Лабораторная работа №5

0й уровень
1.1. Сумма трех последовательных нечетных чисел равна 45. Выберите уравнение, с помощью которого можно найти эти числа (буквой n обозначено натуральное число):

А:[image: image2.png]n+(n+2)+(n+4) =45



   Б: [image: image4.png]m+1)++3)+(n+5=




 
В: [image: image6.png]2n-1)+@2n+1)+(2n+3) =45




1.2. В двузначном числе цифра десятков в два раза больше цифры единиц. Если цифры числа переставить, то полученное число будет меньше данного на 36. Выберите уравнение, с помощью которого можно найти двузначное число, зная что [image: image8.png]


 — цифра единиц.
А: [image: image10.png](10 - 2x + x) — (10x + 2x)




;  Б: [image: image12.png](10-2x +x) + 36





В: [image: image14.png]10x +2x =36 — (10 - 2x +x)




1.3. Расстояние между двумя городами, равное 720 км, скорый поезд проходит за 9 часов, а пассажирский — за 12 ч. Когда пассажирский поезд прошел 0,1 путиб следом вышел скорый поезд. Выберите правильное выражение для решения задачи и укажите, через какое время скорый поезд догонит пассажирский:
А: [image: image16.png]et
720.(12-9)



;   Б: [image: image18.png]et
720:5-720112)



;   В: [image: image20.png]et
7201247209




1.4. Из двух населенных пунктов выехали одновременно навстречу друг другу два мотоциклиста: один со скоростью [image: image22.png]vy



 км/ч, а другой — [image: image24.png]2



 км/ч. Найдите расстояние меду пунктами, если известно, что мотоциклисты встретились через 2,5 ч. Выберете правильное выражение для решение задачи:

А: [image: image26.png]vaT¥z
3




Б: [image: image28.png]o)



В: [image: image30.png]2,5(vy +v2)




1.5. Грибы при сушке теряют 90% своей массы. Сколько нужно взять свежих грибов, чтобы получить 9 кг сухих? Выберите правильное выражение для решения задачи и ответьте на поставленный вопрос:

А: [image: image32.png]


   Б: [image: image34.png]9+9-0.9



 ;  В: [image: image36.png]10 - 100%




1.6. В трех классах школы 90 учеников. В первом классе учеников на 10% больше, чем во втором, а в третьем — на 6 человек меньше, чем в первом. Выберите уравнение, соответствующее условию задачи, если [image: image38.png]


 — число учеников во втором классе:
А: [image: image40.png](x+10)+x+(x+10-6) =90




Б: [image: image42.png](x+01x) +x+(x+01x—6)





В: [image: image44.png](x +10x) +x+ (x —6) =90




2. Решите задачу арифметическим и алгебраическим способом.
2.1. В двузначном числе сумма цифр равна 6. Цифра десятков в два раза больше цифры единиц. Найдите это число.
2.2. Найдите два последовательных натуральных числа, произведение которых равно 132.

2.3. Разложите число 300 на два множителя, разность которых равна 13.

2.4. Моторная лодка шла 7 ч по течению реки и 6 ч — против течения. Найдите скорость течения реки, если скорость лодки в стоячей воде 10 км/ч и за все путешествие лодка прошла 132 км.

2.5. Сумма двух чисел равна 120. Найдите эти числа, если 40% одного равны 60% другого.

2.6. Два экскаватора различной мощности могут вырыть котлован. Работая отдельно, первый может вырыть за 10 дней, второй — за 15 дней. За сколько дней они выроют котлован, работая совместно?
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3. Решить задачу алгебраическим и геометрическим способами.
3.1. Двое рабочих, выполняя некоторое задание вместе, могли бы справиться с ним за 12 дней. Если сначала будет работать только один из них, а когда он выполнит половину всей работы, его сменит второй рабочий, то все задание будет выполнено за 25 дней. За какой срок работая в одиночку второй рабочий сможет выполнить все задание?
3.2. Двое рабочих, работая независимо один от другого, оклеили обоями за 7 дней несколько комнат, причем второй рабочий приступил к работе на 1,5 дня позже первого. Дни, которые понадобились для оклейки 7 комнат, считаются с момента выхода на работу первого рабочего. Если бы эта работа выполнялась каждым рабочим в отдельности, то первому рабочему для ее выполнения понадобилось бы на 3 дня больше, чем второму. За сколько дней второй рабочий выполнил бы всю необходимую работу в одиночку?
3.3. Из пункта O в N вышел пешеход. Одновременно с ним из пункта N в пункт O выехал велосипедист, который встретил пешехода через 50 мин после своего выезда из N. Сколько времени понадобится пешеходу для того, чтобы пройти весь путь, если известно, что велосипедист проделал бы весь путь на 4 часа быстрее пешехода.
3.4. Из пункта М в N вышел пешеход. Вслед за ним через 2 ч из пункта М выехал велосипедист, а еще через 30 мин – мотоциклист. Пешеход, велосипедист и мотоциклист двигались равномерно и без остановок. Через некоторое время оказалось, что все трое преодолели одинаковую часть пути от М к N. На сколько минут раньше пешехода в пункт N прибыл велосипедист, если пешеход прибыл в пункт N на 1 ч позже мотоциклиста?
3.5. Два пешехода одновременно выходят навстречу друг другу из пунктов А и В и встречаются через полчаса. Продолжая движение, первый прибывает в В на 11 мин раньше, чем второй в А. За какое время преодолел расстояние АВ каждый пешеход?
3.6. Из пункта А по шоссе в одном направлении выезжают одновременно два автомобиля. Через час вслед за ними выезжает третий автомобиль. Еще через час расстояние между третьим и первым автомобилями уменьшилось в полтора раза, а между третьим и вторым – в два раза. Во сколько раз скорость первого автомобиля больше скорости второго, если известно, что третий автомобиль не обгонял первых двух?
4. Решить задачу алгебраическим способом и методом уравновешивания
4.1. Смешали 1,5 литра раствора соляной кислоты (НСl) с концентрацией 21,5% и З,5л с концентрацией 41,5%. Какова концентрация НСl в получившейся смеси?
4.2. Какой процентный состав получится при смешении [image: image46.png]


 л водного раствора уксуса с концентрацией [image: image48.png]34,5




% с [image: image50.png]mz = 3,7



 л концентрации [image: image52.png]54,5




% и некоторого количества [image: image54.png]


 раствора 44,5%-ной концентрации?
4.3. При сжигании одного объема смеси метана и пропана было затрачено три объема  кислорода, измеренного при тех же условиях, что и объем смеси углеводородов. Рассчитайте  объемную долю метана в его смеси с пропаном.
4.4. К 8 л кислоты неизвестной концентрации добавили 4 л такой же кислоты с  концентрацией 27%. Перемешали, отлили 4 л и снова добавили 4 л 27%-ной кислоты. Операцию повторили три раза и получили раствор с  концентрацией 43%. Найдите концентрацию исходной кислоты.
4.5. Имеется некоторый сплав меди, никеля и цинка. Если взять 5 кг этого сплава и  переплавить его с 10 кг сплава, содержащего 50% меди и 50% цинка, то во вновь полученном сплаве содержание олова будет вдвое меньше  содержания меди. Если же взять 16 кг этого сплава и переплавить с 4 кг сплава, содержащего 50% олова и 50% цинка, то в получившемся сплаве процентное содержание меди будет на 10%  меньше, чем процентное содержание цинка.  Определите процентный состав исходного сплава.
4.6. Имеются два сплава, в одном из которых содержится 40%, а в другом — 20% серебра.  Сколько килограмм второго сплава необходимо добавить к 20 кг первого, чтобы получить сплав с 32%-ной концентрацией серебра?
5. Решить задачу 

5.1. Суммарное количество жителей в четырех деревнях равно 2009. Количество жителей в деревне А относится к количеству жителей в деревне Б как 2:3, количество жителей в деревне Б к количеству жителей в деревне В — как 4:5, количество жителей в деревне В к количеству жителей в деревне Д — как 5:2. а) Найдите количество жителей деревни Д. 6) На сколько процентов количество жителей деревни Д меньше, чем количество жителей деревни А?
5.2. В математическом кружке более 23%, но менее 24% участников — девочки. Каково наименьшее возможное количество участников в этом кружке?
5.3. Двое рабочих одновременно приступили к изготовлению одинаковых партий деталей. Когда первый рабочий сделал половину деталей, второму оставалось изготовить 24 детали, а когда второй выполнил половину работы, первому оставалось сделать 15 деталей. Сколько деталей осталось изготовить  второму рабочему, когда первый выполнил свою работу?
5.4. Лиса преследовала кролика по прямолинейной дорожке, ведущей к норе кролика. Их скорости были постоянны. В некоторый момент расстояние от кролика до норы было равно 7 м, а до лисы - 13 м. В некоторый следующий момент расстояние между кроликом и норой стало вдвое меньше  расстояния между ним и лисой. Успела ли лиса догнать кролика, прежде чем тот юркнул в нору?
5.5. Длина дороги, соединяющей пункты А и Б, равна 540 км. В пункте А находится первый автомобиль, а в пункте Б — второй автомобиль. В 8.00 первый автомобиль отправляется в пункт Б, а спустя некоторое время второй автомобиль отправляется в пункт А. В 13.00 расстояние между автомобилями оказалось равным 150 км. Найдите скорость первого автомобиля, если известно, что, во-первых, скорости обоих автомобилей  постоянны, причем скорость второго составляет — от скорости первого, во-вторых, второй автомобиль прибыл в пункт А позже, чем первый в пункт Б, и, в третьих, первый автомобиль прибыл в пункт Б через 3 часа после встречи со вторым автомобилем.
5.6. Ученик шел от дома до школы со скоростью 3 км/ч и опоздал на урок на 1 мин. В другой раз он пошел со скоростью 4 км/ч и пришел за 3 мин до начала урока. С какой скоростью ему нужно идти в следующий раз, чтобы прийти в точности к началу урока?
6. Решить задачу 
6.1. В классе мальчиков больше, чем девочек. Среди каждых 10 учеников найдется по крайней мере одна девочка. Каково максимальное возможное число учеников в классе?

6.2. Дети в садике за один день съедают столько же яблок, сколько и груш. Найдите отношение количества мальчиков к количеству девочек в этом садике, если известно, что каждый мальчик съедает за день 3 яблока и 2 груши, а каждая девочка — 1 яблоко и 3 груши.
6.3. Вася и Петя бегают на коньках по кругу с постоянными скоростями. Когда они бегут в одном направлении, Вася догоняет Петю каждые 12 минут, а когда они бегут навстречу друг другу, то встречаются каждые 4 минуты. За сколько минут Вася пробегает круг?
6.4. Один велосипедист проезжает за час на б км больше, чем другой, так как один километр он проезжает на 20 секунд быстрее. Найдите скорости велосипедистов.
6.5. Трехзначное число разложили на целые множители. После этого каждый множитель увеличили не более чем на 10% так, чтобы снова получилось целое число (некоторые множители, возможно, остались без изменения). На какое наибольшее число процентов могло увеличиться произведение?
6.6. После рыбалки в ведре у Бориса (ведро у него вмещает не более 100 рыб) оказалось карасей на 25% меньше, чем у Андрея. Зато Андрей поймал других рыб на 25% меньше, чем Борис. Сколько всего рыб поймал Андрей, если известно, что это количество составляет 55% от общего количества пойманных Борисом и Андреем рыб?
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7. Решите задачу 

7.1. В 6 часов утра из M в N выехал велосипедист. Спустя полчаса из N в M выехал мотоциклист. Определите время их встречи, если известно, что в пункт назначения мотоциклист прибыл на 2 минуты позже велосипедиста и что скорость велосипедиста в три раза меньше скорости мотоциклиста.
7.2. Из лесу выскочил заяц и помчался по прямой в направлении тернового куста. На полпути до куста заяц напоролся на колючку и стал бежать в полтора раза медленнее. Когда зайцу оставалось до куста 50 м, из лесу (из того же места) выбежал волк и погнался за зайцем. Когда заяц добежал до куста волку оставалось до него 10 м. На каком расстоянии от леса находится терновый куст, если известно, что волк все время бежал со скоростью, с которой первоначально бежал заяц.
7.3. По пути из дома на рынок Валера купил в ларьке газету «Московский комсомолец» и стал ее читать. На рынке он прервал чтение, купил картошку и пошел обратно. Пройдя мимо ларька, Валера вновь продолжил чтение газеты. Каково расстояние от дома до ларька, если путь занял 1 ч, скорость Валеры налегке составила б км/ч, с картошкой — 3 км/ч, а чтение газеты снизило скорость до 3 км/ч и 2 км/ч соответственно?
7.4. Настенные часы сломались, отчего минутная стрелка стала в произвольные моменты времени мгновенно менять направление своего движения на противоположное, вращаясь со своей прежней угловой скоростью. Все потенциальные показания (в минутах) этой стрелки целиком заполняют промежуток [0; 60). 

а) Может ли такая стрелка в течение одного часа бесконечно много раз показать каждое из двух чисел 15 и 45? 

б) Какое наибольшее количество раз в течение трех суток может встретиться самое редкое показание такой стрелки (из всех потенциальных показаний)?
7.5. Бригада из 6 землекопов в течение 8 часов копала канаву. При этом в каждый момент времени работало ровно двое, а остальные играли в карты. В конце рабочего дня оказалось, что первый землекоп играл в карты 3 часа, второй — 4 часа, третий — 5 часов, четвертый — 6 часов и пятый — 7 часов. Сколько часов играл в карты шестой землекоп?
7.6. На реке с равномерным течением последовательно расположены три пункта A, B и C. Моторка идет от A до C столько же времени, сколько шляпа плывет от B до C, а расстояние от B до C моторка проходит в 12 раз быстрее, чем шляпа плывет от A до C. Найдите отношение расстояний [image: image56.png]AC/BC
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